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Bodo kirchhoff, träger des deutschen buchpreises 2016, kommt nach prag.
Prag, 21|10|2016 – Schriftsteller Bodo Kirchhoff, der diesjährige Preisträger des Deutschen Buchpreises, kommt nach Prag. Seine preisgekrönte Novelle Widerfahrnis stellt er vor im Prager Goethe-Institut am 8. Dezember. 

„Bodo Kirchhoffs Widerfahrnis ist die großartige Verbindung einer ergreifenden Liebesgeschichte mit der Wirklichkeit Europas heute. Stilistisch meisterhaft, ganz ohne falsche Sentimentalität oder gar Kitsch. Ein schmales, makelloses Meisterwerk“, erklärte das Mitglied der Jury des Deutschen Buchpreises und Leiter des Goethe-Instituts Tschechien Berthold Franke.

Bodo Kirchhoff erzählt in seinem neusten Buch vom unerhörten Aufbruch zweier Menschen, die kein Ziel, nur eine Richtung haben – den Süden. Es treibt sie die alte Sehnsucht nach der Liebe, nach Rotwein, Italien, einem späten Abenteuer. Als sie eine junge Streunerin auflesen, begegnen sie den elementaren Themen ihrer Vergangenheit wieder: Verlust, Elternschaft, radikaler Neuanfang. Kirchhoff gelingt es, in einem dichten Erzählgeflecht die großen Motive seines literarischen Werks auf kleinem Raum zu verhandeln. Gleichzeitig erzählt er von unserer Gegenwart und davon, wie zwei melancholische Glückssucher den Menschen begegnen, die in der Jetztzeit den umgekehrten Weg von Süden nach Norden antreten. Kirchhoffs „Widerfahrnis“ ist ein vielschichtiger Text, der auf meisterhafte Weise existentielle Fragen des Privaten und des Politischen miteinander verwebt und den Leser ins Offene entlässt. (Aus der Begründung der Jury).
Aus dem umfangreichen literarischen Werk Bodo Krichhoffs erschien in Tschechien bisher nur das Buch „Schundroman“ (Krvák, 2004) in der Übersetzung von Jana Zoubková (2004). Eine tschechische Übertragung des Romans „Widerfahrnis“ bereitet fürs Jahr 2017 der Verlag Akropolis vor. 
Im Prager Goethe-Institut wird Bodo Kirchhoff seine Novelle im Gespräch mit dem Vorsitzenden der Jury, dem Literaturkritiker Christoph Schröder, vorstellen.  

Was? Widerfahrnis. Bodo Kirchhoff und Deutscher Buchpreis 2016
Wann? Am 12. Dezember 2016 ab 19:00 Uhr 
Wo? Goethe-Institut Tschechien, Masarykovo nábřeží 32, Prag 1

Auf Deutsch, ins Tschechische gedolmetscht
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