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prahu čeká diskuse o homosexualitě na blízkém východě.
06|12|2016 – Jak žijí lidé s homosexuální orientací v Jordánsku? Existuje v Jordánsku komunita LGBTI? Existují mezi životem českých a jordánských gayů paralely? Na tyto otázky budou hledat odpovědi zástupci jordánské a české komunity LGBTI. Mezi nimi Khalid Abdel-Hadi (Kali), šéfredaktor jediného časopisu LGBTI na arabském Blízkém Východě, Bára Šichanová, redaktorka Rádia Wave a někdejší editorka queer pořadu Kvér a další. Veřejnou diskusi moderovanou Lukášem Houdkem pořádá pražský Goethe-Institut 13. prosince od 19:00 hodin.
„Otevřeli jsme nové prostory věnované arabským tématům. Kromě expozice o jordánské kultuře zde pořádáme také autorská čtení, přednášky a debaty. Jsme rádi, že jedna z prvních akcí bude patřit tématu, o kterém by se v Jordánsku veřejně mluvilo nelehko,” komentuje Jakob Ráček z Goethe-Institutu.

Pod názvem “Amman Same Sex Love” připravil Goethe-Institut ve spolupráci s HateFree Culture otevřené setkání nad tématem života homosexuálů v Jordánsku. Promluví zde mj. Khalid Abdel-Hadi (Kali), šéfredaktor jediného časopisu LGBTI na Blízkém Východě: „Kali je jedním z nejznámějších gay aktivistů blízkovýchodního regionu. Časopis MyKali, který vede, dlouhodobě čelí výhrůžkám i cenzuře. Zatímco on sám za práva LGBT komunity bojuje veřejně, další jordánští hosté diskuse se každý den perou především sami se sebou, se svými rodinami a s tlakem společnosti. Jsou to lidé, kteří se nevyoutovali a žijí ve skrytu. O to víc si vážíme toho, že přijali naše pozvání do debaty," vysvětluje spoluorganizátor akce Lukáš Houdek z projektu HateFree Culture.

Přítomnost jordánského kulturního programu v Praze je součástí širšího projektu Carte Blanche Middle East, v jehož rámci umělci z libanonského Bejrútu otevřou své dočasné zastoupení v Bratislavě, káhirští ve Vilniusu a syrští v Berlíně.

Co? Veřejná diskuse „Amman Same Sex Love“
Kdy? 13. prosince 2016, 19:00 hod.
Kde? Goethe-Institut, Masarykovo nábřeží 32, Praha 1
Jak? Anglicky a česky s překladem. Vstup volný.

Pražská diskuse o vnímání a prožívání homosexuality na Blízkém východě bude mít i svou olomouckou reprízu: s hosty se bude možné setkat i ve čtvrtek 15. prosince od 18:00 hod v kavárně Druhý domov v Olomouci. Ta probíhá ve spolupráci s organizací Ollove.

Více k programu viz www.goethe.de/carteblanche.
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