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Конкурс

Жастар алмасу 2020
Қазақстан мен Қырғызстандағы неміс азшылықтары үшін Гете-институтын көтермелеу іс-шаралары шеңберінде 
  2020 конкурсының жеңімпазы үшін бағдарлама 2020 жылдың екінші жартысында басталады


Құрметті оқушылар!
Қымбатты неміс тілінің мұғалімдері!

Алматы Гете-Институты Қазақстандағы және Қырғызстандағы мектеп сыныптарын жастар алмасу шеңберіндегі конкурсқа қатысуға шақырады.

Конкурс жеңімпаздары Гете-институтының жастар алмасу бағдарламасына қатысатын болады: 2020 жылдың екінші жартысында бағдарлама Германияға екі апталық сапардан басталады.
2021 жылы Гете-Институты неміс серіктес-тобының Қазақстанға немесе Қырғызстанға жауапты келуін ұйымдастырады.

Алмасу мақсаты сіздер ұсынған жоба бойынша неміс студенттерімен бірлесіп жұмыс істеу. 

Жасы 14 бастап 17 дейін (2019) 10 бастап 15 дейін топтар қатыса алады, сондай-ақ 1 – 2 үлкен еріп жүруші болуы мүмкін (Гете-Институтымен келісуме бойынша). Қатысушы топтар жол құнының 10% төлеуі керек.

Қатысушылар мен еріп жүрушілер шетел тілінде күнделікті жағдайларда сөйлесе алатындай неміс тілінде жақсы сөйлеулері керек (ең болмағанда, оқушының тіл деңгейі А2; еріп жүрушілерде В2).
Үміткерлердің мектептері / мекемелері / отбасылары 2021 жылы қонақ ретінде неміс жастарын бір-екі аптаға қабылдауға дайын болулары керек.

Алдағы ақпарат: сілтеме бойынша жастар алмасуына қатысу шарттары: 
https://www.goethe.de/de/spr/eng/dmi/jug.html
 #jugendgoethe2018










Конкурстың тақырыбы: 5 x Deutschland

Қымбатты қатысушылар!

Неміс тарихында бірнеше эмиграция толқыны болды, және бүгінгі таңда неміс ұлтының 90 жуық миллион тұрғыны әлемнің әртүрлі елдерінде тұрып жатыр. Фотограф Йорг Мюллер 5 елдегі неміс азшылығының өмірін түсірген, келесі сілтемені қараңыз http://www.joergmuellerfotografie.de/reportage/deutsche/minderheiten/

Йорг Мюллердің фотосуреттерін қарап шығыңыздар. Әртүрлі елдердегі немістердің арасында қандай ұқсастықтар таба аласыздар? Қандай фотосуреттерді сіз едәуір қызықты санайсыздар? Неге? Интернетте және басқа көздерде немістер қалай және неге қоныс аударғанын табыңыздар.

Өз қаласында неміс азшылығымен өз фотосуреттеріңізді немесе бейнелеріңізді жасаңыз және немістердің елге не әкелді және олар қазір қалай өмір сүретінін анықтаңыздар. Сіз жоба жұмысыңыздың нәтижелері бар шағын фотокөрмені ұйымдастыра аласыз. Басқа адамдардың көруі үшін өз жобаңыз туралы мектеп сайтында, блогта немесе әлеуметтік желілерде айтып беріңізші. 

Йорг Мюллер фотосуреттер сериясы туралы әсерлерді,  сіздердің зерттеулер нәтижелері мен сіздің қалаңыздағы неміс азшылығы туралы білімдеріңізді, сондай-ақ сіздің жобаға назарыңызды қосу қажет презентация жасаңыздар. 

Қажет құжаттар: 
Келесі құжаттарды 01.05.2019ж. дейін Светлана Умироваға мына мекенжай бойынша svetlana.umirova.extern@goethe.de (жоба үйлестірушісі) жолдаңыздар: 
1. Жастар алмасу бағдарламасына қатысуға өтініш («Antrag_Jugendaustauschprogramm» қосымшасын қараңыз) және топ фотосуреттері;
2. Презентация (PPT немесе PDF форматында қосымшада);

Жеңімпаздарды таңдау үшін елесілер ескерілетін болады:
- Сапарлармен алмасу кезінде әрі қарай іске асыру үшін идеялар;
- жоба неміс серіктестерімен бірлесіп іске асыру үшін идеялардан тұрады;
- жоба мәдениетаралық мәселелерге қатысты түрлі перспективалардан тұрады (сәйкестік, мәдени әралуандылық бұрын және қазір);
- жоба шеңберінде неміс серіктестерімен байланыстар;
- жоба жақсы құжатталған.

Сіздерге сәттілік тілейміз!


Ескерту:
Өкінішке орай, осы нысанға сәйкес орындалмаған немесе кешігіп келген хабарламалар ескерілмейді. Гете-институтына өз құжаттарыңызды жібере отырып, Сіз сандық немесе баспа БАҚ-та мәтіндер мен бейнелерді жариялай алатын уақыт пен аумақ шектелмеген құқыққа ие боласыз. Істі қарастырудың сот тәртібі алып тасталды.

image1.jpeg
C) s




