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Конкурс

Молодежный обмен 2020
в рамках мероприятий поощрения Гете-Института для немецких меньшинств в Казахстане и Кыргызстане

Для победителя  конкурса 2020 программа начнется во
второй половине 2020 года

Дорогие ученики!
Дорогие учителя немецкого языка!

Гете-Институт Алматы приглашает школьные классы в Казахстане и Кыргызстане принять участие в конкурсе в рамках программы молодежного обмена.

Победители конкурса будут участвовать в программе молодежного обмена Гете-института: во второй половине 2020 года программа начнется с двухнедельной поездки в Германию.
В 2021 году Гете-Институт организует ответный визит немецкой группы-партнера в Казахстан или Киргизию.

Целью обмена является совместная работа с немецкими студентами по предложенному вами проекту.

Участвовать могут группы от 10 до 15 участников в возрасте от 14 до 17 лет (2019), а также в группе могут быть 1 - 2 взрослых сопровождающих (по согласованию с Гете-Институтом). Участвующие группы должны оплатить 10% от стоимости проезда.

Участники и сопровождающие должны так хорошо говорить по-немецки, чтобы они могли общаться в повседневных ситуациях на иностранном языке (по крайней мере,  уровень языка у школьников А2; у сопровождающих B2).
Школы / учреждения / семьи претендентов должны быть готовы принять в 2021 году немецкую молодежь на одну-две недели в качестве гостей.

Дальнейшая информация: условия участия в молодежном обмене по ссылке: 
https://www.goethe.de/de/spr/eng/dmi/jug.html
 #jugendgoethe2018









Тема конкурса: 5 x Deutschland

Дорогие учащиеся!

В немецкой истории было несколько волн эмиграции, и сегодня около 90 миллионов жителей немецкого происхождения проживают в разных странах мира. Фотограф Йорг Мюллер снял жизнь немецких меньшинств в 5 странах, см. по ссылке http://www.joergmuellerfotografie.de/reportage/deutsche/minderheiten/

Посмотрите на фотографии Йорга Мюллера. Какие сходства и различия между немцами в разных странах вы можете найти? Какие фотографии вы считаете наиболее интересными? Почему? Найдите в интернете и других источниках, как и почему немцы эмигрировали в эти страны.

Сделайте собственные фотографии или видео с немецким меньшинством в своем городе и выясните, что привело немцев в вашу страну и как они живут сейчас. Вы можете организовать небольшую фотовыставку с результатами вашей проектной работы. Расскажите о своем проекте на своем школьном сайте, в блоге или в социальных сетях, чтобы его увидели другие люди.

Создайте презентацию, в которую необходимо включить впечатления о серии фотографий Йорга Мюллера, результаты ваших исследований и ваши знания о немецком меньшинстве в вашем городе, а также реакцию на ваш проект.

Необходимые документы: 
Отправьте следующие документы до 01.05.2019г. Светлане Умировой по адресу svetlana.umirova.extern@goethe.de (координатор проекта): 
1. Заявление на участие в программе молодежного обмена (см. приложение «Antrag_Jugendaustauschprogramm») и фотографию группы;
2. Презентация (в формате PPT или PDF в приложении);

Для выбора победителей будет учитываться следующее:
- Идеи для дальнейшей реализации при обмене визитами;
- проект содержит идеи для совместной реализации с немецкими партнерами;
- проект включает в себя различные перспективы в отношении межкультурных вопросов (идентичность, культурное разнообразие прежде и сейчас);
- контакты с немецкими партнерами в рамках проекта;
- проект хорошо задокументирован.

Желаем вам удачи!


Примечание:
К сожалению, сообщения,  которые не выполнены  согласно данной форме или приходят с опозданием, не будут учитываться. Отправляя Гете-Институту свои документы, Вы передаете право, неограниченное во времени и территорией, публиковать тексты и изображения в цифровых или печатных СМИ. Судебный порядок рассмотрения дела исключен.
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